一、系统总体架构和主要功能参数
1、总体架构
审计信息化系统要满足审计部门开展审计工作的实际需要：一是审计作业平台、信息管理平台和联网监控平台分别独立实现各自的应用功能，同时又相互衔接、辅助支持；二是系统利用请求服务接口等方式，与财务、固定资产、等信息系统进行数据对接；三是依托网络，按角色权限实现上下级之间的审计任务部署和审计成果共享。
2、主要功能
（1）审计信息管理平台
①基础信息管理：主要包括审计机构资料库、审计人员资料库、被审计单位资料库、被审计对象资料库等内容。
②综合信息管理：主要包括报表统计、公文管理、综合查询等内容。
③业务信息管理：主要包括审计计划管理、业务流程管理、审计任务管理、审计台账管理、审计工作监督等内容。
④辅助信息管理：主要包括法律法规库、专家经验库、疑点问题库、历史资料库、公文模板库、审计档案库等内容。 
⑤整改信息管理：主要实现对审计作业过程中发现的问题的统计分析，穿透查询整改内容，智能汇总整改意见，跟踪督办整改结果。
⑥考评信息管理：主要实现对审计部门的业务考评，网上填报考评资料，智能完成考评工作，准确发布考评结果。
⑦其他信息管理功能
（2）审计作业平台
①系统按照不同审计类型提供导向式、规范化的审计业务程序，根据审计范围分配审计任务及权限。
②系统针对审计业务所涉及到的各种财务核算、资产管理等软件，能够提供数据采集转换、查询分析工具、抽样比对模型、表格文书模板等应用功能，辅助审计人员收集审计证据，智能比对分析，形成工作底稿。
③系统具备上传作业底稿、形成审计台账、汇总审计报表、生成审计档案等功能，为审计信息管理系统提供支撑。
④其他审计作业功能
（3）联网监控平台
[bookmark: _Toc208739182][bookmark: _Toc300233645][bookmark: _Toc302366666]①基本情况监控
[bookmark: _Toc117927207]（a）经济指标监控
可以通过系统定义好的经济指标，设置指标数值范围、指标数值趋势、指标同比数、指标预算数的控制。
（b）账户金额审计
对预算规定类科目的数据进行审计，也可根据年、季、月度预算对每个科目的发生额或累计发生额进行监控，对超预算情况及时提示审计人员。
（c）异常凭证监控
审计人员可以根据会计制度和内部财务制度的规定自行定义异常凭证中的科目对应关系，凭证发生时系统可以及时提示并记录这些异常对应关系凭证。
[bookmark: _Toc208739183][bookmark: _Toc300233646][bookmark: _Toc302366667][bookmark: _Toc300233647][bookmark: _Toc302366668]②原始凭证检查
在审计实施过程中对任意账、证检查都可以穿透查询到原始凭证。
[bookmark: _Toc302366669]③预算执行检查
通过将部门预算导入财务监控系统，与财务系统中的实际使用情况进行对比，实现对预算执行情况的实时监控。
[bookmark: _Toc302366670]④自定义监控模型
审计数据建模对联网审计数据模型进行管理，为用户提供常用的基本数据模型，并允许用户对现有数据模型进行增加、删除和修改。
（4）系统管理平台
①角色分配。
②权限管理。
③数字认证。
④数据备份及恢复
⑤其他系统管理功能
[bookmark: _GoBack]（5）同意系统售后，公司与南京审计学院合作开发改进系统、共同申报科技项目；向南京审计学院公开部分代码，允许嵌入风险数据快速检测、数据智能分析等模块；开放有关接口，以便南京审计学院能对接物联网信息管理系统、票据识别系统。
二、技术要求
系统开发建设必须采用java开发，采用的数据库能够兼容Microsoft.NET Framework，所采用的开发技术既要符合国际标准、国家标准和部颁标准，又要确保实现系统的整体架构和各项功能需求，确保系统能够安全稳定地在专网内高效运行，同时保证系统具备较高的可靠性、实用性、可扩展性和操作友好性。
· 按照系统使用单位和人员数量，同时在线人员数量和高峰时段估计。
· 可能同时在线人数：20人。
· 高峰时段估计使用人数：30人。
· 系统的响应速度要求：信息查询响应时间在8秒左右；信息保存时间应在5秒左右。
三、运行模式
1、信息管理平台与联网监控平台采用B/S网络模式，依托网络，访问数据库，实现功能应用。
2、审计作业平台采用B/S+C/S模式，即：一是可以采用网络模式，依托网络，访问数据库，实现功能应用；二是可以采用单机模式，利用单机软件完成审计作业。网络平台与单机软件之间可借助专用移动介质进行数据双向交互。

